# 难逃"欧冠十六郎"的命

### 阿森纳今晨1比5惨败或将再次无缘八强

阿森纳已连续6年止步欧冠 16强,被戏称为"欧冠十六郎"。今 晨再次面对德甲豪门拜仁慕尼黑, 温格和弟子们重复着赛场老套路, 1比5惨败而归,注定将再次无缘 欧冠八强。

号称"枪手"的阿森纳此前遭 遇欧冠 16 强魔咒一大原因是小组 寨排名第二,16强淘汰寨漕遇小 组第一名的强敌。而阿森纳本赛季 小组赛力压昨天大胜巴萨的巴黎 圣日耳曼,5年来首次获得小组第 一,本想在16强淘汰赛有一个比 较有利的对阵形势,不料抽中拜 仁。平心而论,拜仁本赛季表现不

温不火:欧冠小组第二出线,德甲 一度排名第二,前20轮的进球数 字创下6年新低。

阿森纳上一次做客安联球场 被打了一个1比5. 今晨重返安 联,"枪手"的抵抗只持续了半场, 在拜仁大将罗本早早远射破门后, 桑切斯主罚点球被诺伊尔扑出,他 随后补射命中, 扳平比分。下半场 开始 4 分钟, 阿森纳队长兼后防中 坚科斯切尔尼受伤下场,"枪手"后 防随之崩溃,之后10分钟内被莱 万、蒂亚戈连灌3球,其中蒂亚戈 是梅开二度,最后时刻,替补上场

的穆勒又在"枪手"的伤口上撒了

拜仁 5比1 阿森纳 皇马 3比1 那不勒斯

欧冠战报 (16强淘汰赛

那不勒斯此前 4 次欧战淘汰 赛首回合如果落败,每次都以 出局告终

这是阿森纳首次在欧冠淘汰 赛首回合被攻入5球,而他们 上一次被打入5球也是对阵拜仁 (2015年11月欧冠小组赛)。

皇马此前8次欧冠淘汰赛首回 合如果获胜,全部晋级下一轮。

拜仁已取得欧冠主场 16 **16** 连胜,创下赛事主场连胜场 次新高

一把盐,将比分定格在5比1。拜 仁以一场酣畅淋漓的大胜,回击了 媒体对他们的质疑。

"枪手"不仅被灌5球,还丢了 74%的控球权,可谓是一场完败。 这是阿森纳连续6个赛季在欧冠 16强淘汰赛首回合落败,温格的 球队在这6场比赛中丢掉了19 球,仅仅打入了3球。更让"枪手" 灰心丧气的是,此前5次在欧冠 16强淘汰赛首回合输球后,无论 主场还是客场,都没能在第二回合 翻盘,这其中两次是被拜仁淘汰出 局。这次,阿森纳第二回合翻盘拜 仁的机会微乎其微。

阿森纳主帅温格赛后批评队员 落后时缺乏斗志,"这是一场奇怪的 比赛,上半场我们踢得很好。但下 半场开始后,我们连丢两球,以后斗 志全无。这场溃败是精神状态和场 上组织的综合结果。"对于"枪手" 而言,本赛季只剩下足总杯还有希 望争夺冠军,一旦足总杯落败,这 又是一个失败的赛季。

温格如今无法让"枪手"改变 欧冠十六郎的命运,一些英国媒体 与阿森纳球迷认为该是温格离开 阿森纳了, 毕竟他执教近 21 年, "枪手"在欧战赛场仍一无所获。

本报记者 黄永顺

#### 阿森纳欧冠 16 强魔咒

赛季	对手	总比分
2010-2011	巴塞罗那	3 比 4
2011-2012	AC 米兰	3 比 4
2012-2013	拜仁	3比3(拜仁客场进球多晋级)
2013-2014	拜仁	1 比 3
2014-2015	摩纳哥	3比3(摩纳哥客场进球多晋级)
2015-2016	巴塞罗那	1比5

#### 尹)上港集团俱乐部昨日 官方宣布,葡萄牙中后卫 里卡多·卡瓦略正式加

本报讯 (记者 关

盟。在中超联赛外援政策 收紧的情况下,上港依然 签下这名近 40 岁的老 将,显然是在为夺冠继续 目前上港的后防线

并不稳定,在金周荣、杨 博宇等人离队后,球队后 防线上需要一个甘当替 补而又有丰厚经验的角 色,一旦出现伤病或停寒 可以随时出战,卡瓦略显 然符合这一要求。实际

上,卡瓦略已经跟随球队训练了-个多月,之所以现在才官官,一是在 中国足协注册需要时间, 二也是受 外援新政不可避免的影响, 上港要 慎重考虑是否真正需要5名外援。 不管如何, 卡瓦略丰富的经验将帮 助到球队以及年轻队员的成长。

#### 尽快从亚冠失利阴影中走出来

# 申花磨合阵容时间不多了

申花讲入中超时间。从前天 下午的热身赛开始, 主教练波耶 特开始针对中超新政进行一系列 的演练和技战术磨合, 留给申花 的时间,不多了。

根据中国足协新政:中超18 人报名名单中必须有 2 名 U23 以 下球员,其中必须有一人首发出场。

申花哪几名 U23 队员将随队 出征新赛季中超联赛?

目前跟队训练的申花 U23 球 员分别有徐骏敏、吕品、丛震和刘 若钒等人。在同 K2 联赛球队条山 偶像的首场热身赛中,波耶特在首 发阵容中启用了徐骏敏,后者踢了 70分钟。出现在右前位置的他,除 了一两次下底传中之外, 亮点不 多。他坦言,长时间没有首发,这场

比赛感觉还没到,需要在接下来的 训练和热身赛中找感觉。徐骏敏下 场后,刘若钒上场,他踢的是左前 卫。刘若钒身材高挑、带球频率快, 很快成为对手的重点关注对象,还 遭遇了韩国人的身后飞铲。据悉, 18岁的刘若钒4月份还要代表上 海队参加全运会预赛。

除了U23球员,中超新政还 包括外援3+1。亚冠资格赛上,波 耶特放弃了瓜林, 申花在比赛中 缺少了中场指挥官,教训惨痛。用 瓜林、草雷诺和特维斯组成南美 中轴线,效果如何? 亟待波耶特考 察。无疑,在5名外援中选择3人 首发、1人替补,这又是波耶特的 -个难题。

而且, 韩国外援金基熙的位

置比较尴尬,不只是金基熙,全中 超所有亚洲中后卫都将遭受冲 击,主教练一般会考虑使用两个 国产中卫。申花方面也承认,如何 使用好金基熙, 以及如何做好双 方的沟通工作,对俱乐部都是一 个巨大的考验。

接下来,申花将在2月21日 与中超升班马贵州智诚队,以及2 月26日同中甲北京北控队分别 进行热身赛。

由于未能在亚冠资格赛中拿 下志在必得的比赛, 申花全队上 下的心情依然尚未平复。对于申 花来说,目前迫在眉睫的是,要迅 速调整好心态, 从失利的阴影中 走出来,用焕然一新的姿态迎接 新赛季。 本报记者 陶邢莹

## 张帅真帅

#### 击败前法网冠军 挺进卡塔尔赛八强

本报讯 (首席记者 华心怡) 张帅真帅。由于雨水搅局,张帅在昨 日进行的卡塔尔多哈赛中一日双 赛,并在第二场比赛中以7比6、3 比6、7比5挑落5号种子、前法网 冠军穆古鲁扎,晋级女单八强。

自从去年澳网突然爆发,张帅 就一跃从大满贯苦主成为中国一 姐,战绩排名节节高。多哈站是 WTA 顶级赛事,连日雨水使得首轮 比赛推迟两天开始。多出了两天休 息时间对于张帅并不是太好的消 息,这意味她在完成第一轮比赛之 后几个小时,就要登场出战第二轮。 张帅在轻松战胜巴博斯后遭遇去年 法网冠军、西班牙选手穆古鲁扎。张 帅首盘率先破发,并最终赢下抢七 先拔头筹。第二盘的走势和上一盘 正好相反,穆古鲁扎是先破发的一 方,张帅体能出现问题,以3比6告 负。在输掉第二盘之后,张帅申请了 医疗暂停, 对她的腿部进行放松按 摩。决胜盘,张帅在第12局成功破 发,7比5艰难胜出。

经受住体能的考验, 张帅赢下 硬仗。这也是她个人职业生涯第五 次战胜世界前十的选手。此前的四 人分别是 2009 年中网世界第一萨 芬娜、2014年罗马赛世界第六科维 托娃、2016年澳网世界第二哈勒普 以及2016年中网世界第五哈勒普。 赛后张帅好不兴奋:"今天的一切发 生得太快。有一段时间我真的觉得 身体撑不下去了,好在马上就能好 好睡上一觉恢复体力。明天又是一 条好汉。



■ 张帅庆祝获胜

本版图片 新华社

#### 倡棋杯预选赛开战

本报讯(记者 张建东)昨天,第 14 届倡棋杯中国职业围棋锦标赛 预选赛在北京中国棋院开战,158 名职业棋手分成 16 个小组角逐 16 个进入复赛的席位。

在昨天进行的小组预选赛第-轮比赛中,郑岩等五名女棋手顺利 过关,晋级小组第二轮。今天,倡棋 杯预选赛小组赛第二轮, 聂卫平棋 圣、常昊九段等好手均将披挂上阵。

本届倡棋杯分为预选、复赛和本 寨三阶段。倡棋杯本寨定于4月中旬 在北京举行。今年倡棋杯四强战定于 7月8-12日在泰国曼谷举行,届时, 第四届世界大学生围棋锦标赛将在 泰国正大管理学院同时举行。